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ClusterCluster

Η γεωγραφική εγγύτητα: 
Ο ε ε ρήσε ς έλη ο ∆ ύοΟι επιχειρήσεις-μέλη του ∆ικτύου 
βρίσκονται σε γεωγραφική εγγύτητα βρ γ γρ φ ή γγ η
διευκολύνοντας  την επίτευξη των στόχων 
του ∆ικτύου, όπως οικονομίες κλίμακας, 
δημιουργία του κοινωνικού κεφαλαίου καιδημιουργία του κοινωνικού κεφαλαίου και 
ανάδειξη κοινών διαδικασιών μάθησης και 
ανταλλαγής εμπειριών. 
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Η ειδίκευση:

Το ∆ίκτυο ειδικεύεται σε μια κύρια
δραστηριότητα με την οποία σχετίζονται όλοι οι
συμμετέχοντεςσυμμετέχοντες.
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Η συμμετοχή πολλαπλών φορέων:

Το ∆ίκτυο περιβάλλεται από τη συνεχή στήριξη
όλων των αναπτυξιακών φορέων της περιοχής
(Αναπτυξιακή Ηρακλείου Οργανισμοί Τοπικής(Αναπτυξιακή Ηρακλείου, Οργανισμοί Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, εξειδικευμένα στελέχη).
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Ο ανταγωνισμός και η συνεργασία: 

Οι σχέσεις μεταξύ των επιχειρηματιών-μελώνΟι σχέσεις μεταξύ των επιχειρηματιών μελών 
του ∆ικτύου συνδυάζει άριστα τον ανταγωνισμό 

έ έ Χ ίμε συνεργατικές πρακτικές. Χωρίς να 
επηρεάζεται η αυτοτέλεια και η ιδιαιτερότητα ζ
του κάθε μέλους. 
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Η κρίσιμη μάζα:  

Η δυναμική του δικτύου εξασφαλίζεται με τηνΗ δυναμική του δικτύου εξασφαλίζεται με την 
ένταξη σε αυτό  ικανών, καταρτισμένων και 
ξ δ έ ώεξειδικευμένων επιχειρηματιών. 
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Ο κύκλος ζωής:

Το δίκτυο δεν αντιμετωπίζεται από τους
οινοποιούς ως ένα προσωρινό και
βραχυπρόθεσμο φαινόμενο αλλά αντίθετα ωςβραχυπρόθεσμο φαινόμενο, αλλά αντίθετα ως
ένα μέσο για την επίτευξη μακροπρόθεσμων
στόχων και προοπτικών.
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Η καινοτομία:

Οι επιχειρηματίες του ∆ικτύου είναι πρόθυμοι
να αναπροσαρμόσουν και να βελτιώσουν τιςνα αναπροσαρμόσουν και να βελτιώσουν τις
πρακτικές τους με στόχο τη διάθεση καλύτερου
και ποιοτικότερου προϊόντος Άλλωστε προςκαι ποιοτικότερου προϊόντος. Άλλωστε, προς
αυτήν την κατεύθυνση κινούνται και όλες οι
δράσεις που υλοποιούν και που θα
υλοποιήσουν.ή



Το προϊόν του οινοτουρισμούΤο προϊόν του οινοτουρισμού

Οι εμπειρίες περιλαμβάνουν επισκέψεις σε 
οινοποιεία αγροκτήματα κελάριαοινοποιεία, αγροκτήματα, κελάρια ,
οινοπαραγωγικές περιοχές, γεισιγνωσία, 
μαθήματα οινολογίας and εκπαιδευτικές 
εκδρομές διαδραστικές ασκήσειςεκδρομές , διαδραστικές ασκήσεις,
συνδυασμός με εδέσματα, και οργανωμένες 
εκδρομές βασισμένες σε οινικές εμπειρίες
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WINE TOURISM Clusters













Η Επιτυχία της Napa ValleyΗ Επιτυχία της Napa Valley

• Είναι ένα επιτυχημένο cluster στην, 
βό S F iβόρεια του San Francisco. 

Είναι μια περιοχή που προσελκύει τοΕίναι μια περιοχή που προσελκύει το 
χρόνο 5.000.000 επισκέπτες (Aoki and Takizawa χρ ς (

2002). 



• H Καλιφόρνια έχει 440 οινοποιεία και 
περίπου 3.000 ανεξάρτητους οινοποιούς.περίπου 3.000 ανεξάρτητους οινοποιούς. 
Επίσης υπάρχει μια πληθώρα ινστιτούτων 
που υποστηρίζουν παραγωγούς καιπου υποστηρίζουν παραγωγούς και 
οινοποιεία.

• Το πανεπιστήμιο της California στο Davis• Το πανεπιστήμιο της California στο Davis 
θεωρείται από τα κορυγαία σε θέματα 
έρευνας και τεχνολογίαςέρευνας και τεχνολογίας.

• Εκδοτικοί οίκοι τουριστικά πρακτορεία, 
ξενοδοχεία περιστοιχίζουν την οικονομία 
του οίνου.





The Wine Cluster in Napa

Το cluster έχει αναπτύξει επιτυχώςΤο cluster έχει αναπτύξει επιτυχώς 

όλους τους απαραίτητους συνδέσμους ς ς ρ η ς μ ς

και τις συνέργειες με άλλους κλάδους ς ργ ς μ ς ς

της οικονομίας για να υποστηρίξει το 

προϊόν του, εταιρίες όπως hospitality, 

catering, επιχειρήσεις διασκέδασης 
κ.λπ





Market segmentMarket segment

• Η αγορά στόχος διαφέρει : γ ρ χ ς φ ρ

από οινολάτρες, φιλοσοφημένους ρ ς, φ φημ ς
στο κρασί έως και απλούς ρ ς ς
τουρίστες.





Στην ΕλλάδαΣτην Ελλάδα…

Στην Ελλάδα ο οινοτουρισμός κυρίως 

στηρίζεται σε ιδιωτικές πρωτοβουλίες και 

σε μικρές μονάδες που λειτουργούν 

αυτόνομα στις αγροτικές περιοχές.



Cretan Wine Cluster



THE WINE NETWORK IN CRETETHE WINE NETWORK IN CRETE
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Το να μετατρέψεις το κρασί σε ένα ελκυστικό 

τουριστικό κίνητρο ικανό να προσφέρει 

υψηλής ποιότητας τουρισμό, σε 

λ β ό βά ώ ήεπαναλαμβανόμενη βάση ώστε να καταστήσει 

τον προορισμό αναγνωρίσιμο (destinationτον προορισμό αναγνωρίσιμο (destination

image) δεν αποτελεί ουτοπία




